



# VELKOVESKÝ ZPRAVODAJ

VYDÁVÁ OBEC VELIKÁ VES

## ÚVODNÍ SLOVO

Milí spoluobčané,

s květnovým ukončením nouzového stavu a následným uvolněním protikoronavirových opatření se postupně začal vracet běžný život i do naší obce. Dětské hřiště, zahrádka místního hostince i ostatní veřejné prostory ožily tradičním cvrkotem. Také obecní úřad a prodejna potravin již začaly fungovat ve standardním režimu. Výčet dobrých zpráv doplnily pokračující práce na obnově cesty v ulici Za Humny, následně úspěch dvou projektů naší obce v participativním rozpočtu Středočeského kraje a podařilo se také vybrat zhotovitele nové čistírky odpadních vod. I společenský život v obci začal postupně ožívat a na poslední srpnovou sobotu obec společně s rybářským spolkem připravuje náhradní termín dětského dnu, zakončeného večerní taneční zábavou. Skoro by se mohlo zdát, že se vše v dobré obrací a na úrovni obce zůstanou „jen“ finanční ztráty v důsledku nižších daňových příjmů do rozpočtů měst a obcí. Dění posledních týdnů však naznačuje, že bychom měli zůstat obezřetní a být připraveni, že se některá opatření vrátí. Asi nikdo teď nedokáže říci, co nás přesně čeká. Věřme ale, že Veliká Ves a její občané si i v nadcházejících měsících se vším hravě a ve zdraví poradí.

Přeji příjemné čtení a ještě příjemnější letní dny,

*Jana Hantáková*  
(redaktorka/zastupitelka)

Číslo 3/2020 ( duben – květen – červen 2020) ZDARMA





## PRÁCE NA OBNOVĚ CESTY V ULICI ZA HUMNY SE CHÝLÍ KE KONCI

**Obnova komunikace Za Humny se blíží ke konci. Nejdelší a zároveň ta v nejhorším technickém stavu z dosud neopravených cest, bude opět bezpečně sjíždna.**

Stavební práce musely být v průběhu dvakrát pozastaveny. První komplikací bylo nevhodné uložení kabelů společností ČEZ, které zasahovaly do budoucí konstrukce vozovky a bylo nutné zajistit přeložku. Krátce po přeložce pracovníci narazili na další překážku. „V hloubce, ve které byla projektována dešťová kanalizace se vyskytlo podloží s vysokým stupněm těžitelnosti a bylo prakticky nemožné držet se původního projektu se stávající technikou a rozpočtem. Z tohoto důvodu bylo nutné projekt operativně přepracovat“, vysvětluje starosta obce Petr Kovářík. „Upravený projekt umožnil uložit potrubí pro odvodnění vozovky do nižší hloubky a kombinovat ho se žlaby tam, kde to bylo nutné. Musel se brát ohled zejména na spád vody a například již dokončenou Slunečnou a Krajní ulici, kdy u první jde voda ve větší hloubce, proto je tam žlab s mřížkou, který by se naproti tomu na vjezd do Krajní výškově nevešel“, dodává.

**Cesta zatím bez chodníku a nových lamp veřejného osvětlení**

Finanční omezení ze strany obce neumožňuje v této fázi souběžně s cestou vybudovat chodník a přidat lampy veřejného osvětlení. Tyto prvky bude obec dobudovávat postupně, dle vývoje finanční situace. V každém případě je s nimi počítáno a právě z tohoto důvodu byl ponechán dostatečně široký prostor po levé straně cesty směrem od hlavní silnice. Budovat chodník současně s cestou neumožňují ani podmínky dotace, které stanovují, že se investiční výstavba musí týkat pouze cesty samotné, bez chodníků.



**Šíře cesty šest metrů jen tam, kde to umožnil prostor**

Hlavním úsilím obce bylo vybudovat cestu širokou šest metrů po celé délce. Veřejný prostor ve vlastnictví obce a nutnost ponechat volný pruh pro budoucí chodník a zachovat zeleň, to ne všude umožnil. Zúžený úsek se nachází ve směru od velkého rybníku k zatáčce u mateřské školky, tedy v místech, kde bude provoz slabší. Pro bezpečné vyhnutí automobilů zde byla vybudována výhybka. „Zúžený úsek má i svá pozitiva. Ač nebude pro jízdu tak komfortní jako šestimetrová část nové cesty, na druhou stranu pomalejší a ohleduplná jízda vůči ostatním účastníkům provozu je v obydlené části žádoucí“, dodává k projektovému řešení starosta obce. Od Slunečné ulice až po hlavní silnici je cesta široká šest metrů. Zde je také počítáno s největším provozem.



## STROMY PRO VELIKOU VES

**Obec se zapojila do výzvy Ministerstva životního prostředí a ve spolupráci s MAS nad Prahou podala žádost o dotaci na výsadbu stromů se zapojením veřejnosti.**

Loni na podzim vyhlásilo Ministerstvo životního prostředí dotační program na podporu výsadby stromů na veřejném prostranství. Jedná se o celostátní iniciativu s názvem Sázíme budoucnost, jejímž cílem je vysázet do pěti let 10 milionů stromů za pomoci měst, obcí, dobrovolníků a dalších subjektů. Dotace pokryje 100 % nákladů na pořízení sazenic včetně doplňkového materiálu pro výsadbu jako jsou substráty, kůly apod. Zároveň pokryje náklady na odborný posudek dendrologa, který je jednou z dotačních podmínek.

S podáním žádosti o dotaci na svém území pomáhá MAS nad Prahou. Ve spolupráci s dendrologem Ondřejem Turkem obcím pomáhají zajistit vše nezbytné. Jak vznikl nápad obcím s žádostmi o dotace plošně pomoci vysvětluje ředitelka MAS nad Prahou, paní Iva Cucová: „Víme, jak je pro obce mnohdy administrativně složité o dotace vlastními silami žádat. Jelikož v tomto ohledu můžeme nabídnout zkušenosti a současně disponujeme výhodou, že v jedné z našich členských obcí máme renomovaného dendrologa, nabídka pomoci a spolupráce se doslova nabízí. Je nám velkým potěšením, že obec o pomoc žádají a sázení se snad ve všech případech povede.“

Pokud naše obec s žádostí uspěje, výsledkem by měla být výsadba **více než 40 nových stromů**, na místech, která jsou k tomu z dendrologického hlediska vhodná, případně se bude jednat o náhradní výsadbu za stromy, které jsou napadené či poškozené.

Jako příklad náhradní výsadby lze uvést stromořadí podél chodníku ke hřbitovu, které nahradí suché či postupně zasychající smrky. „Alejová výsadba smrků podél ulice Hlavní je napadena lýkocem. Stromy mají i z důvodu dlouhotrvajícího sucha velmi sníženou vitalitu a postupně zasychají. S ohledem na jejich umístění na exponovaném místě je třeba z bezpečnostních důvodů odstranit všechny zbývající jedince v co nejkratším termínu a připravit pozemek pro novou alejovou výsadbu“, doporučuje v odborném posudku dendrolog Ondřej Turek.

Místo smrků bude vysazeno stromořadí okrasných třešní, které vyhoví výškovému limitu elektrického vedení a svou úzkou korunou i prostoru mezi chodníkem a silnicí. Současně se tímto alespoň částečně obnoví historická kvetoucí alej, která v těchto místech kdysi rostla.



*Původní kvetoucí alej na příjezdu do obce*

Jelikož pozemek s alejí patří kraji, bude kácení zajištěno zástupci Krajské správy a údržby silnic. Termín kácení je plánován na září a bude zástupci KSÚS upřesněn aby obec mohla včas zveřejnit upozornění o možném částečném omezení dopravy v době kácení.

Výsadba nových stromů je plánována na podzim tohoto roku a budou se do ní moci zapojit všichni občané. Možnost a způsob přihlášení do výsadby bude zveřejněna společně s výsledky dotace bezprostředně po jejím obdržení.

Renomovaný zahradní architekt a dendrolog  
**Ondřej Turek** ve spolupráci  
s **regionálními zahradními školkami**  
a **MAS Nad Prahou**  
vám nabízí kompletní zajištění projektu  
od přípravy žádosti o dotaci přes zajištění nákupu sazenic  
až po dohled nad výsadbou

**Dotace 100 %  
na výsadbu listnatých stromů  
na veřejně přístupných místech  
se zapojením veřejnosti**

- listnaté stromy
- materiál
- technologie na závlahu
- publicitu
- odborný posudek
- zajištění odborného dozoru

Kontakt:  
Ondřej Turek, 606 654 107  
Kateřina Nováková, 608 750 224

**Veliká Ves  
jde do toho!**



## Z PARTICIPATIVNÍHO ROZPOČTU STŘEDOČESKÉHO KRAJE BUDOU PODPOŘENY OBA PROJEKTY NAŠÍ OBCE

*Na začátku letošního roku byl vyhlášen první ročník participativního rozpočtu Středočeského kraje. Ve finále o vítězných projektech rozhodovali sami občané v hlasování. Celkem bylo přihlášenno 164 projektů, z toho 2 za naši obec a oba uspěly.*

Hlavním záměrem výzvy bylo získat náměty na veřejně prospěšné projekty na území Středočeského kraje přímo od obcí či občanů. Do finálového hlasování postoupilo 126 projektů, včetně dvou projektů naší obce. Oba z nich se díky vysokému počtu hlasů velmi dobře umístily a získaly finanční podporu v plné výši. „V tuto chvíli ve spolupráci s navrhovateli a představiteli obcí a měst koordinujeme výběr zhotovitelů a smlouvy o dotacích. Po té již nic nebrání zahájení prací na jednotlivých projektech“, vysvětluje jeden z koordinátorů participativního rozpočtu Středočeského kraje, pan Michal Hájek.

Za naši obec byl jako první přihlášen projekt na revitalizaci prostoru v okolí stoleté lípy před kostelem sv. Vavřince. Tento projekt se v celkovém hodnocení umístil na 18. místě a v hlasování předběhl i projekty velkých měst. Předběžná a jednoduchá vizualizace projektu byla představena v předchozím vydání zpravodaje. V další fázi bude dotvořena detailní podoba projektu rukou projektanta, na jehož základě bude poptána a provedena realizace. Projekt „Zachraňme stoletou lípu“ získal finanční podporu ve výši 382.000,- Kč a realizace je plánována na jaro.

Druhý projekt obce: „Nová plocha pro zeleň místo zchátralé čerpací stanice ve Veliké Vsi“ získal finanční podporu 105.000,-. Jeho hlavním záměrem je zbourání stavebního pozůstatku již dlouhé roky nevyužívané čerpací stanice pro zemědělskou techniku u ulice Hlavní.

Na realizaci projektu již obec poptává zhotovitele a práce budou moci začít bezprostředně po jeho výběru, dle časových možností vybraného zhotovitele.



1. Prostor před lípou určený k revitalizaci



2. Pozůstatek zemědělské čerpací stanice

Celková podpora z participativního rozpočtu tak pro naši obec činí **487.000,-**, což je s přihlédnutím na celkové roční příjmy obce velmi významná částka, zejména pak v oblasti péče o zeleň a veřejný prostor. Bez krajské podpory by si tyto realizace naše obec nemohla dovolit, jelikož většina investic směřuje do oprav a budování základní infrastruktury. Poděkování proto patří všem, kteří si našli chvíli a poslali hlasy právě projektům naší Veliké Vsi.

## KORONAVIROVÉ DOPADY SNÍŽILY PŘÍJMY DO OBECNÍHO ROZPOČTU

*Světová pandemie COVID-19 ovlivnila i zdraví veřejných financí. Nižší daňové příjmy a státem vyplácené kompenzace výrazně ovlivnily objemy peněz, které jsou přerozdělovány do rozpočtů samospráv.*

Ekonomickému dopadu se proto nevyhnuly ani obce. Část státních kompenzací je vyplácena právě z peněz běžně vyčleněných pro rozpočty obcí a měst. Současně klesají i daňové výnosy, které rovněž představují zásadní příjem do obecních rozpočtů. Jen za měsíce duben až červenec (k 13. 7.) to pro naši obec znamená ztrátu více jak půl milionu korun a bohužel lze předpokládat, že se ztráta ještě prohloubí.

Pokud k tomu přidáme investice, které naši obec ještě čekají, jako např. výstavba nové čističky, je jasné, že nás čeká nelehké období. Udržení investic je přitom nutné nejen pro udržení funkční infrastruktury obce, ale i celkově pro chod ekonomiky samotné.

Ztráta obecních příjmů by měla být obcím částečně kompenzována na základě jednorázového státního příspěvku ve výši 1 200,- Kč na obyvatele.

O předběžném návrhu tohoto způsobu kompenzace hovořil na květnovém setkání zástupců obcí MAS nad Prahou jeden z jeho hlavních iniciátorů, pan Martin Kupka, starosta nedaleké obce Líbeznice a místopředseda ODS. „Je to krok, který by opravdu pomohl rozhýbat českou ekonomiku a podařilo by se udržet tempo investic ve městech, obcích a na krajích,“ sdělil Martin Kupka. Částka by byla samosprávám vyplácena z peněz, které bude České republiky převádět Evropská unie. Zákon byl již schválen včetně novely Senátu, která příspěvek zvýšila na 1250,- Kč.



*Martin Kupka a Iva Cucová na setkání starostů a zástupců obcí MAS nad Prahou*

**Tabulka: Přehled příjmů naší obce v roce 2019 a 2020**

Měsíc/rok	2019	2020	Rozdíl
duben	270 000,00 Kč	240 000,00 Kč	- 30 000,00 Kč
květen	320 000,00 Kč	241 000,00 Kč	- 79 000,00 Kč
červen	720 000,00 Kč	455 697,00 Kč	- 264 303,00 Kč
červenec ( k 13. 7.)	485 104,00 Kč	295 728,00 Kč	- 189 376,00 Kč
			<b>- 562 679,00 Kč</b>

## NOVÁ ČISTIČKA ODPADNÍCH VOD MÁ VYBRANÉHO ZHOTOVITELE

***Do výběrového řízení na zhotovitele nové čističky se přihlásilo celkem 6 uchazečů.***

Předpokládaná cena za výstavbu nového zařízení dle projektu z r. 2016 byla 12,3 milionu Kč. Obdržené nabídky se pohybovaly v rozmezí od 12.900.00,- Kč bez DPH do 16.900.884,- Kč bez DPH. Při splnění poměrně přísných kvalifikačních kritérií byla pak jediným hodnotícím kritériem cena. Poměrně nestandardní a pro obec výhodný je požadavek záruky na technologie v délce 5 let. Nejnižší nabídku ve výši 12,9 mil. Kč podala společnost ASIO TECH spol. s r.o., která má s podobnou výstavbou bohaté zkušenosti. V této chvíli je obec těsně před podpisem smlouvy a z první koordinační schůzky vyplynulo, že čistička by měla být hotová do letošních Vánoc a oficiálně předaná nejpozději do 31. 3. 2021.



# AKTUALITY Z OBCE



## VE ZKRATCE Z OBECNÍHO ÚŘADU

- ❖ **Aktuální informace k obnově komunikace v ulici Za Humny** – na cestě probíhají dokončující práce, se kterými souvisí dopravní omezení. Informace jsou zveřejněny na webu a facebookovém profilu obce. V průběhu srpna bude cesta oficiálně otevřena bez dalšího omezení.
- ❖ **Audit ze Středočeského kraje** – dne 13. 5. 2020 provedli zástupci Středočeského kraje účetní audit za rok 2019. Nebyly zjištěny žádné nedostatky.
- ❖ **Kontejner na bioodpad** – v sobotu 1. 8. 2020 bude k prodejně potravin přistaven kontejner na bioodpad
- ❖ **Tašky na tříděný odpad** – na obecním úřadě je možné zakoupit tašky na tříděný odpad. Sada sklo/papír/plast je za 45,-. Lze zakoupit také tašku na kovy, malá stojí 17,-, velká je za 18,-.



# KULTURA A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT

## KNIHOVNA ZVE NOVÉ ČLENY

*Již řadu let mají občané Veliké Vsi možnost využívat obecní knihovnu. Ta je otevřena každý čtvrtek od 17:00 do 19:00.*

Knihovnu vede paní Hana Kněžová a knižní fond čítá přes dva tisíce knih. Evidence knih je k dispozici u paní knihovnice. Z časopisů je možné zapůjčit si Domov, Zahrada, Koktejl a 21. století. Knihovnu najdete v přízemí budovy obecního úřadu a členství si můžete zřídit osobně na místě. Pro nejmenší návštěvníky byl přidán dětský stůlek s židličkami, pastelkami a omalovánkami.



### Členské poplatky:

Dospělý 50,- Kč/rok

Děti a důchodci 30,- Kč/rok

### Otevírací doba:

Čtvrtek od 17:00 – 19:00

### Kontakt:

[hana.knezova@seznam.cz](mailto:hana.knezova@seznam.cz)

# KULTURA A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT

## SPOLEČENSKÉ AKCE V NAŠÍ OBCI POSTUPNĚ OŽÍVAJÍ

*Po několikaměsíční přestávce, kdy byla i v naší obci zrušena většina událostí, je možné opět pořádat a účastnit se společenských akcí.*

Z těch, které se podařilo v uplynulém období zachovat nebo uspořádat v náhradním termínu byla **Noc kostelů**. Uskutečnila se 12. června a letošní ročník proběhl formou otevřených dveří. Návštěvníci si tak mohli prohlédnout vnitřní prostory kostela sv. Vavřince a jeho zvonice.

V červnu mohl také rybářský spolek zorganizovat náhradní termín **jarní brigády**. V rámci ní členové spolku provedli údržbu rybníku a jeho bezprostředního okolí.

Pokud se situace bude vyvíjet příznivě, proběhne poslední srpnovou sobotu náhradní termín **dětského dnu zakončený taneční zábavou** u velkého rybníku. Přijměte tímto srdečné pozvání na den plný zábavy pro malé i velké občany. Pozvánky budou zveřejněny již brzy.



## KALENDÁŘ AKCÍ 2020



### Srpen

**8. 8. 2020** Svatovavřinecká zábava - **ZRUŠENO**

**29. 8. 2020** Loučení s létem – Dětský den  
a taneční zábava u velkého rybníku

### Září

**19. 9. 2020** Výlet na Mělnické vinobraní  
(více informací k výletu vpravo na pozvánce)

### Listopad

**28. 11. 2020** Předvánoční sousedské setkání

## POZVÁNKA NA VÝLET AUTOBUSEM NA MĚLNICKÉ VINOBRANÍ

- **Kdy:** v sobotu 19. 9. ve 13:30 odjezd z autobusové zastávky Veliká Ves
- **Doprava a vstupné zdarma**
- **Návrat v 17:30**
- Přihlásit se můžete na obecním úřadě emailem: [podatelna@velikaves.eu](mailto:podatelna@velikaves.eu) nebo telefonicky: 315 682 710
- **Program:** Ochutnávky vín, burčáku, řemeslné stánky, hudební doprovod, divadla a workshopy pro děti (letos bez atrakcí a hlavní scény)  
**Neváhejte nechat své vozy doma a bezstarostně si vychutnat víno a burčák**



## SDĚLENÍ MYSLIVECKÉHO SPOLKU

Střelba v areálu kravína ve Veliké vsi

Rád bych informoval občany Veliké vsi, že v areálu kravína bude celoročně prováděn odlov zdivočelých holubů a hrdličky zahradní v době lovu. Snižování stavu holubů se provádí na žádost zemědělců, kterým vznikají enormní škody. Státní správa zemědělcům vyhověla a odlovem pověřila Honební společenstvo Veliká Ves. Vlastní lov podléhá celé řadě opatření a omezení, které musíme plnit. Lov bude probíhat příležitostně, samozřejmě, že ne brzy ráno, abychom nebudili spáče. Tolik pro uklidnění občanů.

Chtěl bych využít příležitosti a seznámit vás krátce s činností našeho spolku. Naši členové se zúčastňují úklidu okolí obce, výsadby stromků v katastru obce, pořádání tanečních zábav, vyhánění zvěře před senosečí apod. Kromě toho každoročně za své nakupujeme několik desítek bažantích slepic, kterými se snažíme zvýšit stavy drobné zvěře.

Rovněž se snažíme snižovat škody způsobené zvěří na lesních a polních kulturách. Jen pro zajímavost, v okolí Veliké Vsi bylo za uplynulou sezónu uloveno 26 divokých prasat. Dalo by se toho napsat více, ale jak jsem předeslal, jen krátké seznámení...

Závěrem bych chtěl poprosit obyvatele Veliké Vsi, aby se v období vyvádění, kladení a výchovy mláďat chovali v přírodě ohleduplně a zbytečně neplašili zvěř. Také prosím nezachraňujte zdánlivě opuštěná mláďata a nenechávejte navolno pobíhat psy. I pejsek z gauče má lovecký pud. V okolí vsi je spousta polních cest vhodných k procházkám i jízdě na kole, nechte proto volnou krajinu zvěři.

Za Honební společenstvo Veliká Ves

Josef Laube, myslivecký hospodář.



### Velkoveský zpravodaj:

Periodický tisk územního samosprávného celku, vychází čtvrtletně, vydává obec Veliká Ves, Hlavní 69, 25070, Veliká Ves, IČ: 43750486, evidenční číslo: MK ČR E 23468, místo vydávání: Veliká Ves, redaktor: Jana Hantáková (JH), tisk: PR Print, s. r. o. (Předboj), číslo a den vydání: č. 3/2020; 27. 7. 2020; Uzávěrka dalšího čísla: 30. 9. 2020